

春节出行 疫情防控这么做

春运即将开始，不少市民有回家探亲、外出旅游的计划。而此时，人员流动较大，存在较大的不确定性。那么，春节外出，疫情防控怎么做？1月13日，市疾控中心应急办主任郭慧芬提醒广大市民，春节外出，疫情防控这根弦不可放松，要保持一定的警惕性，非必要不前往国内中高风险区，出行前做好相关准备工作，出行期间要服从目的地新冠肺炎疫情防控措施。

出行前，要密切关注目的地新冠肺炎疫情防控的有关要求，提前查询旅游景区开放、门票预约措施，合理规

划旅游线路和时间，尽量避开热门景区和出行高峰时段，避免前往中高风险地区或有本土新冠病毒感染者报告的省份地区旅游。

同时，要做好充分准备，一是准备个人防护用品，如口罩、消毒湿巾、免洗手消毒液等必需防护用品。二是出行前要做自己和随行人员的自我状况评估，如果出现发热、咳嗽等症状或其他不适宜旅行的疾病时，不建议安排出行，或推迟出行。

出行期间，乘坐公共交通工具时，如飞机、高铁、公交车等，要做好个人防护，规范佩戴口罩，保持手部卫生。

在旅游景区、商场等公共场所，注意保持“一米线”安全距离，一定要戴口罩，包括在一些通风不好的地方，如去洗手间时，也要佩戴口罩。旅行途中，要注意观察自己及随行人员的身体状况，如果出现发烧、头疼等不适症状，不适合继续旅行，建议终止旅行，避免病情加重。尽量减少到密闭场所和人员聚集场所，注意与他人保持“一米线”安全距离，戴口罩，勤洗手。外出就餐时，选择证照齐全、严格采取消杀措施的餐厅，用餐时采取分餐模式，与其他客人隔桌而坐或保持一定距离，避免聚集，选择煮熟的食物，切忌食用生冷食物、野生动物，使用一次性餐具，用餐后记得索要发票或收据，并及时戴上口罩。

出行结束后，要对自己及随行人员的身体状况继续观察。在14天里，注意观察自己及随行人员的身体状况，如果出现发热、乏力、咳嗽等症状，及时就诊，就诊时全程佩戴口罩，如实告知医生出行情况。

“无论是否接种过新冠病毒疫苗，在人员聚集的室内、密闭场所和公共交通工具等环境中，市民仍需科学佩戴口罩。”郭慧芬特别提醒。

记者 刘涛 通讯员 张静

我省健康码升级实现“一码联查”

本报讯(记者 魏薇)针对当前严峻复杂的疫情防控新形势，我省及时升级优化山西“健康码”相关功能，提升健康码屏效，实现“一码联查”。升级后的山西“健康码”，集健康码、行程卡、接种疫苗、核酸检测报告、疫情风险登记查询、核酸检测机构查询等功能于一页，更方便群众查询使用。

据了解，此次健康码升级，坚持卡码融合。深度优化山西“健康码”与国家“通信大数据行程卡”的耦合程度，实现一页联查行程卡，简化了群众亮码流程，加快通行速度。同时，健康码还能准确标识新冠疫苗接种人群。接种一针剂以银边标识，接种两针剂以金边标识，最新拓展新增第三针剂采用

玫瑰金边标识。此次升级还新增核酸结果展示栏。纳入最近7天核酸检测结果查询，方便群众主动出示核酸结果。此外，健康码还持续支撑新冠疫苗接种登记、新冠疫苗接种查询、地区疫情风险等级查询、核酸

检测机构查询等多项内容，方便群众一页联查。



1月12日，由小店区文化馆主办的“一起向未来 助力冬奥”广场舞活动在九龙国际滑雪场举行。

张昊宇 摄

一批低保家庭子女将走上社工岗位

本报讯(记者 郝晓伟)1月13日市民政局消息，我市已圆满完成面向低保家庭子女定向招聘社区专职社工工作。一批政治素质好、文化程度高、工作能力强、热心社区工作的优秀青年将走上社区工作岗位。

本次招聘，旨在减轻低保家庭生活负担，帮助低保家庭子女解决就业问题。通过采取全市统一面试、择优聘用的办法，严格按照发布公告、报名、

资格审查、面试、体检、考察、公示、培训、分配上岗的程序进行，共有84名符合报考条件的考生参加招考，其中男性6人、女性78人，平均年龄23岁，大专学历41人、本科学历42人、研究生学历1人，最终有75人参加了面试，考录比例为1:1。被聘用的低保家庭子女将走上社区工作岗位，并享受太原市社区专职社工待遇，符合引进人才政策的还可以享受相应人才补贴。

关于从严从紧强化疫情防控措施的通告

(2022年第3号)

2022年1月8日，天津市出现奥密克戎本土确诊病例，并外溢至河南省安阳市、辽宁省大连市。截至2022年1月12日24时，天津奥密克戎疫情关联病例已累计报告260例。为严密防范疫情输入风险，太原市疫情防控办通告如下：

一、对2021年12月19日以来从天津市、河南省郑州市、许昌市、周口市、信阳市、商丘市，2021年12月28日以来从河南省安阳市，1月9日以来从辽宁省大连市返(抵)并人员要第一时间向所在社区(村)报备，分类实施以下管控措施：

(1)对有天津市津南区、河南省安阳市、许昌市、辽宁省大连市甘井子区旅居史的人员，按照“填平补齐”原则实施“14+5”集中隔离医学观察(第1、3、7、10、14天各做1次核酸检测)；不足14天的，参照相应的核酸检测频次执行，但应至少间隔24小时以上，且不少于2次；已超14天，进行2次核酸检测，采样间隔24小时以上。

(2)对有天津市其他地区旅居史的人员实施“14+5”居家隔离医学观察。

(3)其他地区返(抵)并人员，14天内有高风险区旅居史的实施“14+3”(第1、7、14天各做1次核酸检测)集中隔离医学观察，14天内有中风险区旅居史的实施“14+3”居家隔离医学观察，14天内有中高风险区所在地市低风险区、有本土病例报告但尚未调整风

险等级地市旅居史的实施“7+2”(第1、7天各做1次核酸检测)居家隔离医学观察。

二、强化返乡大学生的健康管理。从天津返回大学生严格落实14天隔离管控措施。从西安返回大学生持闭环管理证明及48小时内核酸检测阴性证明，落实7天居家隔离医学观察；未持有闭环管理证明的要严格实施“14+5”集中隔离医学观察。

三、各公路交通防疫检查站点和机场、火车站、长途汽车站等交通场站要落实“第一落点”管控责任，严格执行测温验码，对涉疫地区返(抵)并人员查验48小时内核酸检测阴性证明，不能提供的，在第一落点的核酸检测点进行采样检测，并落实检疫信息登记。

四、各级党政机关、企事业单位、公共场所等要严格落实测温、验码、戴口罩等疫情防控措施，对健康码非绿码、行程卡有风险地区旅居史、体温异常、不戴口罩的人员拒绝进入。

五、各景点景区、影剧院、商贸、农贸市场、餐饮、文体休闲娱乐等重点场所在严格落实测温、验码、戴口罩疫情防控措施基础上，加强日常消毒和通风，按照“限量、预约、错峰”要求，严格控制接待量，不得超过正常接待量的75%。全市所有棋牌室暂停营业。其他人员密集、密闭型非生活必需的文体休闲娱乐场所，包括农家乐、网吧、健

身场所、演出场所、歌舞娱乐场所(KTV、舞厅、游戏游艺厅)、酒吧(酒吧、慢摇吧)、桑拿、足浴、按摩店、瑜伽馆、台球厅、剧本杀、密室逃脱等，防疫措施落实不到位的一律关停。全市学校、养老院、福利院、监所等场所严格落实封闭管理。全市所有校外培训机构暂停开展线下教学工作。所有旅行社及在线旅游企业暂停经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

六、全市所有大型聚集性活动(大型演出、宗教活动、庙会、展销促销活动等)停办。按照“非必要不举办”的原则，严控各类活动举行，各机关、企事业单位举办50人以上活动需制定疫情防控方案，报属地疫情防控办备案。婚事缓办、丧事简办、宴会不办。

七、全市所有医院暂停探视。患者及陪护人员入院时必须提供48小时内核酸检测阴性证明。急危重症患者在核酸检测结果未出时临时收治在过渡病房。全市诊所、药店暂停销售“一退两抗”药品。

八、请广大市民提高防范意识，选购进口食品时，要关注食品产地、来源、进口食品检疫、核酸检测证明、消毒证明等相关信息，无相关证明的进口食品谨慎购买。

九、各县(市、区)政府对属地疫情防控工作负总责。各行业部门落实主管责任，持续加强本行业、本领域疫情

防控工作监管。机关、企事业单位落实主体责任，督促干部职工自觉遵守疫情防控规定，积极配合社区(村)落实疫情防控各项措施。任何人都应协助、配合、服从政府部门组织开展的防控工作。

十、请广大市民自觉遵守各项疫情防控规定，严格落实个人防控责任，坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、“一米线”等良好卫生习惯；坚持非必要不离并，必须去中高风险区及所在地市、有本土病例报告地区的，提前向单位和所属社区报备，返并后严格落实管控措施；做好自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状，做好个人防护，前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查，如实告知旅居史和接触史，就医途中不得乘坐公共交通工具。

十一、严格遵守疫情防控规定是阻断新冠肺炎疫情传播的重要举措，也是广大公民应尽的义务。对不按规定执行疫情防控措施、不如实报告个人行程、引起传染病传播或严重传播风险，造成严重后果的，公安机关将依法严肃追究法律责任。

太原市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2022年1月13日